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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2454 av Magnus Persson (SD)
Kommuner som utförare av arbetsmarknadstjänster
Magnus Persson har frågat mig om jag anser att man bör gå vidare med förslaget om att låta kommunerna vara leverantörer till Arbetsförmedlingen.
Arbetsförmedlingen reformeras för att förbättra effektiviteten i den arbetsmarknadspolitiska verksamheten. Reformen innebär att statens nuvarande uppdrag inom arbetsmarknadspolitiken ligger fast, men utförandet ändras. Arbetsförmedlingen kommer fortsatt ha myndighetsansvaret för arbetsmarknadspolitiken, men utförandet förändras för delar av de arbetsmarknadspolitiska insatserna. Matchande och rustande insatser ska i huvudsak utföras av fristående aktörer.
Kommuner är viktiga aktörer på det arbetsmarknadspolitiska området och deras insatser ska tas tillvara. Arbetsmarknadspolitiken är fortsatt statlig och nationellt sammanhållen och det är Arbetsförmedlingen som är den ansvariga myndigheten. Regeringen tillsatte däremot en utredning för att utreda de juridiska förutsättningarna för kommuner att medverka i utförandet av den statliga arbetsmarknadspolitiken.
En av utredningens bedömningar är att det inte finns några rättsliga hinder mot att kommuner agerar leverantörer åt Arbetsförmedlingen, varken genom deltagande i upphandling eller valfrihetssystem eller genom överenskommelser utanför upphandlingsregelverket. För att förbättra förutsättningarna för kommunernas medverkan föreslår utredningen bl.a. förtydliganden av kommunernas befogenheter på arbetsmarknadsområdet och förslag som ska stärka förutsättningarna för konkurrens på lika villkor mellan kommuner och andra fristående aktörer.
Utredningens betänkande har remitterats och bereds nu inom Regeringskansliet. Regeringen kommer att återkomma om hur utredningens förslag fortsatt hanteras. 
Avslutningsvis vill jag poängtera att oavsett var vi landar i hanteringen av dessa förslag så är regeringen tydlig med att arbetsmarknadspolitiken ska fungera i hela landet, och att Arbetsförmedlingen ska säkerställa samverkan med kommunerna på såväl strategisk som operativ nivå. 

Stockholm den 14 april 2021



Eva Nordmark

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

